

優秀教師選舉

優秀教師
excellent teacher

教育城FEW

奪優秀教師獎 拓展教師專業路

寶血會思源學校梁汝輝副校長 2018 年時，以電子教學教導學生如何自行設計摺紙圖樣。疫情停課期間，梁副校繼續推展電子教學到不同範疇，完全做到停課不停學，讓學生即使坐在家中，學業上仍能有所進步。梁副校坦言，教聯會的優秀教師選舉獎項令自己在教學路上成長不少，後來也奪取其他教師獎，讓他十分感恩當年得獎。梁副校說：「優秀教師獎好像一個成就解鎖，一旦解鎖了，其他機會亦出現了。」

2018 年
優秀教師選舉
教學組個人得獎者
寶血會思源學校
梁汝輝副校長



訪問片段



與同工分享 提升教學效能

寶血會思源學校梁汝輝副校長於 2018 年奪得優秀教師獎後，出席了不少分享會，與同工分享電子教學的心得。梁副校說：「開始時，覺得純粹只是分享，但後來發現每次分享都會讓我重新整理自己的教學方式。」他經常抽空出席分享會，為教育界的付出，最終亦得到各方認同。例如翌年梁副校奪得傑出 IT 教學獎，並於第 25 屆表揚教師計劃獲得獎表揚，本年度更獲香港教育城頒發創新教師獎。他說：「感到很開心，多年來一直得到很多同工的支持和鼓勵。工作成就無論在校內、校外及教學專業界別均得到肯定和認同，十分感恩。」

梁副校一直推動電子學習平台，而 Seesaw 是他認為比較適合小學生使用的平台，因為容易掌握，溝通性強，無論是自評還是互評，都有相當好的效果。梁副校說：「善用電子平台，學生不僅在學科知識上有所進步，即使連帶表達能力，亦顯著有所提升。」

齊做網上小老師 吸收能力大增

梁副校急不及待展示學生的影片，全因他認為學生所製作的影片，絕對有質素。他說：「我給學生的網上功課，很多時需要他們整個解難過程，而並非只提供答案便可。」梁副校舉例說，最近要求學生解釋 $\frac{1}{9}$ 和 $\frac{1}{999}$ 之間如何知道前者數值比較大。有同學畫圖，也有同學做推理，容許不同方式，只要解得明白就可以了。

梁副校亦為學生分成小組，再自評和互評。他說：「解難過程或許不太難，但要清晰地、有條理地表達，則不是易事。因為每次表達，學生都需要先自己對內容有透澈的了解，繼而流暢地表達出來，整個過程會深刻印在學生的腦海中。如此深刻印象，亦證明他們已完全了解課程內容了。」



看得到的學習成果

經過 2 年的訓練，學生若拿出昔日的網上功課，或許才驚覺現在口齒伶俐的自己，原來早已經過年月的洗禮。梁副校說：「不少小五小六的學生整理一下自己網上的學習成果時，便會發現自己原來做過好多有趣的功課。而從家長的角度，學生的學習進程更具透明度。」

電子學習除了用在數學解難外，同時亦用於中英文上。梁副校說：「例如說話訓練，可以以翻轉教室的方法來做。先讓學生在家看影片及自行練習，在課堂上便可以朗讀文章，老師可以重點糾正一些發音問題，善用課堂時間。」



下一站 生命教育

雖然梁副校致力推動電子學習，但疫情下他反而更關心師生的情緒健康。他說：「我們都有用 Zoom 讓學生和校長互動，亦有『抗疫舞』。其實長遠來說應加強生命教育，不僅提升學生的抗疫能力，同時提升抗逆能力。」若生命教育能配合電子學習，相信會是梁副校短期的目標呢！